

北京丰台  
FENGTAI BEIJING

京内准字: 2002-L0082号

## 丰台时报

FENGTAI TIMES



06/28

2024年 星期五  
第1329期

农历五月廿三

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

从“追寻光”到“成为光”全区百校百站共同聆听“丰台好人”故事

## “丰台好人开讲啦”主题思政课开课

本报讯(记者 付善元)“从‘追寻光’到‘成为光’，让我们走进丰台好人的故事，开启一场寻光之旅。”6月27日，记者从丰台区获悉，“丰台好人开讲啦”主题思政课暨2023年度“丰台好人”年榜人物礼遇活动在丰台二中尚品礼堂举办。2023年度“丰台好人”代表从自己的亲身经历出发，现场讲述了一个个感动人心的故事，让许多与会观众动容。市委宣传部分副部长、首都文明办主任滕盛萍，区委书记王少峰，北京日报社副总编辑李学梅出席活动。

据悉，这场别开生面的丰台好人礼遇活动，由丰台区委宣传部、丰台区文明促进中心主办，丰台区委教工委、丰台区教委承办。全区干部群众线上线下共上一堂思政课，线上455家新时代文明实践所(站)、135所学校同步观看，线下由丰台区正高级教师、思政学科北京市特级教师李同老师现场授课，让“丰台好人”的事迹走进课堂，引导全社会树立正确的世界观、人生观、价值观。

共上一堂思政课  
榜样力量滋润人心

“同学们一起学习丰台好人事迹、感悟好人精神，让榜样人物在课堂上化身为闪光的标识，

●全区干部群众线上线下共上一堂思政课，线上455家新时代文明实践所(站)、135所学校同步观看。

●2023年，丰台区共推选产生625名“丰台好人”月榜人物、104名季榜人物，覆盖了各个群体、各行各业。经过历时两周的“为‘丰台好人’年榜人物点赞”网络互动活动，共有近160万人次点赞。通过专家团对全部候选人进行集中评审，最终推选出10名年榜人物、10名年榜提名人物、18名特别榜人物，共计38名年度好人。

带给同学们不平凡的力量，引领大家奋勇前行。”李同老师在课上积极引导学生。

来自和义派出所的警官苗智焯，为打击犯罪多次因公负伤，在左腿骨折后，只能拄拐走路。但她依然奋战在打击犯罪一线，转战反诈前沿，逐步历练成一名战斗力爆表的反诈专家，成为让诈骗分子胆寒的“铁拐女警”。

从丰台张仪村走出的红十字蓝天救援队队长郭志军，多年来全身心投入公益救援事业。去年“23·7”暴雨灾害来临时，他奔赴抢险救援一线，为挽救居民生命财产夯实“防护堤”。

扎根社区潜心做好物业服务的郎爱平，始终把居民的家里事当成自己的家里事。她的心里就一个念头，就是尽自己所能为居民多做事、多操心……主题思政课一开始便进入“追寻光”的

环节，李同老师带领同学们一起，观看学习丰台好人事迹，孩子们的眼中闪烁着崇敬英雄、致敬好人的光芒。

“负伤之后，您是怎样克服困难坚持办案的？”“在反诈战线上，您遇到的最大挑战是什么？”随着反诈女警官苗智焯走进课堂，学生代表现场对苗智焯进行了采访。当了解到苗智焯累计处置电信诈骗8万余件，成功为群众挽回2400余万元损失时，学生们发出由衷地敬佩：“我们要向倾心守卫百姓‘钱袋子’的苗警官致敬。”

课堂上，李同老师还展示了一张郎爱平的日常工作表。这位一心一意投入物业服务的社区“贴心人”，全天的时间都安排得满满的。李同老师说：“同学们，在平凡的岗位上也能实现不凡的作为，成为映照群众心灵的‘光源’。”

这节思政课也由“追寻光”转入“成为光”的环节。“丰台好人的事迹让我很受触动，特别是他们的奉献精神，我们要向他们学习，做一个对社会对他人有用的人。”“我们在以后的学习和工作中可能会面临各种各样的困难，从丰台好人身上，感受到一股战胜困难的力量，我们也要做一个敢于战胜困难的强者。”同学们在分组讨论后，每组推选出一名代表，阐述了大家在这堂丰台好人思政课上的收获。

送去“文明礼遇大礼包”  
把温暖送到榜样心坎

丰台区委宣传部副部长、区文明办副主任刘屹表示，近年来，丰台区持续开展“丰台好人”榜样选树，建立了“丰台好人”选树评选、宣传推广、激励帮扶的长效机制，营造了见贤思齐、崇德向善的浓厚社会氛围。据介绍，2023年，丰台区共推选产生625名“丰台好人”月榜人物、104名季榜人物，覆盖了各个群体、各行各业。经过历时两周的“为‘丰台好人’年榜人物点赞”网络互动活动，共有近160万人次点赞。通过专家团对全部候选人进行集中评审，最终推选出10名年榜人物、10名年榜提名人物、18名特别榜人物，共计38名年度好人。(下转02版)

2024北京荷花文化节暨第24届莲花池公园荷花文化节开幕  
京冀联动 莲花池公园十万荷花迎宾客

舞蹈爱好者在荷花掩映下翩翩起舞。赵自谦 摄

本报讯(记者 李娜 赵自谦)清水芙蓉，风姿绰约。6月27日，2024北京荷花文化节暨第24届莲花池公园荷花文化节拉开帷幕。本次活动以“花开丰台香百里，十万荷花迎宾客”为主题，设置展区约20000平方米，盆栽荷花7000余盆，将展出320余个荷花品种、睡莲品种60余种；同时公园还将举办系列荷花文化活动，邀请市民游客一起沉浸式感受荷花文化带来的乐趣与魅力。活动自6月27日起，将持续至8月底结束。(下转04版)

## 丰台·学子回家

289个优质项目成果集中展示 18家创业服务机构精准对接

## 丰台区搭建创新创业、投融资双向对接平台

本报讯(记者 林瑶)6月26日，丰台区举办“创业丰台2024”投融资对接会暨创新成果展。本次对接会主题为“创新创业乘并行 互通互融谱新篇”，现场设置创新成果展区，水体特种机器人及智能无人装备、光储AI全生命周期解决方案、新型眼生物测量仪器、智享视界一体化智能眼镜等获奖项目在现场进行集中展示。同时，作为“丰台·学子回家”系列活动重要组成部分，对接会汇聚了创业企业、投资机构、高校、创业服务机构等各方资源，为创业企业、创业项目和投资机构搭建了双向对接平台，有利于吸引优秀创业项目及人才落户丰台，为各类新质人才“拓渠道、搭平台、引资源”，营造良好就业创业环境。

设置“3+2”赛道模式  
涵盖人工智能等“高精尖”项目近七成

“本次报名参赛项目数量创下了新高，共

计289个项目报名，推荐156个项目参加区级比赛，项目数量为历年之最。”丰台区人力资源和社会保障局党组成员、副局长张程介绍，作为丰台区创新创业品牌赛事活动，“创业丰台”自2017年至今已成功举办8届，吸引了千余家企业报名参赛，21个项目获得市级奖励，帮助10余家企业落地转化，在激发创新潜能、激励创业热情上发挥了显著作用。

记者了解到，大赛今年以“3+2”的模式设置赛事赛道，包括智能制造、数字经济、现代服务3个主体赛道及青年人才专项赛和退役军人专项赛。大赛汇聚了优质创新项目，高精尖“含量”近七成，包含机器人、人工智能、信息技术、软件服务、新材料等领域。

在本次“创业丰台2024”投融资对接会上，多个优质项目进行展示。致力于推动海洋装备的无人化、智能化和低碳化的水体特种机器人及智能无人装备荣获大赛一等奖，创始人曹

颖在现场进行了路演展示；学生求职大模型“御荐AI”，通过一对一的求职辅导，涵盖校招全流程每个环节，确保学生在每一步都得到专业的指导与支持，获得了本次青创赛二等奖；还有新型眼生物测量仪器、智享视界一体化智能眼镜、配送数字租赁平台、分布式压缩空气储能系统等获奖项目也在现场进行展览展示。

“本届大赛有力汇聚了创业企业以及京津冀多个高校、园区、孵化机构等多方资源，吸引优秀创业项目及人才落户丰台，为推动区域高质量充分就业和高质量发展做出了积极探索，打造成为京津冀协同发展实施路径的策源地、落脚点、活力源。”张程说，以“创业丰台2024”创新创业大赛为契机，丰台区将进一步加大力度培养和支持创新创业，激发企业和人才创新创业动能，提升区域经济活力、增强城市竞争力。

(下转04版)

本报讯(记者 赵智和)“大哥，歇着呢。”“大妈，一会儿帮您灭灭蟑螂去！”穿着马甲，骑着电动车，一边走一边笑呵呵地和居民打着招呼……他就是被长辛店街道玉皇庄社区居民亲切称作“小个子书记”的李永革。李永革在社区积极营造“有话好好说，有事商量办”的和谐氛围，带领社区干部用心用情用力解决好居民群众的急难愁盼、家长里短……居民夸他个子不高办事快！

## 居民采光受影响，他来了

“太快了，中午说的下午就办了。看我腿有残疾，第二天又把楼梯扶手装上了。”居住在杜家坎18号楼的左大哥说。6月的一天，他到社区反映情况，楼下核桃树的枝叶严重影响他家采光。“我记得大概是上午11点多钟，我答复他下午两点我们会到现场解决这个问题。”李永革说。

下午不到两点，李永革带着两个社工，拿着剪刀、锯等工具来到左大哥家楼下，对树木进行修剪，直到左大哥脸上露出了满意的微笑。看到左大哥上下楼不方便，第二天李永革又带着人在楼道另一侧安装无障碍扶手，方便他上下楼。

据了解，玉皇庄社区80岁以上的老年人有253人，鳏寡孤独老人共72人，失能失智老人61人，残疾人96人。社区充分发挥民情管家、网格员的作用，切实为居民群众做好服务，腿脚不方便或高龄老人需要理发，社区安排上门理发，需要就医社区安排人从楼上背下来……

(下转03版)

## 精彩看点

## 喜提“大红本”安居“家”速度

6月27日，花乡街道葆台村启动回迁安置房不动产权证书发放工作，村民们将陆续拿到期盼已久的不动产权证书。

(详见03版)

## 萌娃迎来人生首个毕业典礼

缤纷夏日，栀子花开。6月25日傍晚，随着暑热渐消，丰台区政府机关幼儿园大班的61位小朋友迎来了人生中的首个毕业典礼。

(详见04版)

## 百年回望 初心永恒

1924年，北京市第一个农村党支部在大瓦窑村诞生。值此“北京市第一个农村党支部”成立100周年暨中国共产党成立103周年之际，卢沟桥街道举办“百年回望 初心永恒”党性教育实践活动。

(详见06—07版)